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ولكن لن يتحول ماء البحيرة إلى  ،قد تتساقط الثلوج لتغطي اليابسة

 لأنه لم يصل إلى درجة الحرارة التي يتجمد عندها الماء. ،جليد

 









 نها.حركة جسيمات المادة وقوة التماسك بي

 

المادة السائلة في  –المادة الصلبة في الجليد 

البلزما  –الحالة الغازية في الهواء  –الماء 

 في الشمس.

 



هتزازية حيث تهتز الجسيمات إتتحرك جسيمات المادة الصلبة حركة 

 في مكانها.
 



المواد البلورية تترتب 

أما المواد غير البلورية فتترتب  ،جسيماتها في تنظيم معين

 جسيماتها بشكل عشوائي.

 



  المادة في حالة تكون جزيئات

 البلزما متأينة على عكس

الحالة الغازية التي تكون فيها  

 الجسيمات متعادلة.

  المادة في حالة البلزما تكون

موصلة للكهرباء عكس الحالة 

 الغازية.

  تستجيب حالة البلزما بقوة للمجال

 الكهرومغناطيسي.

 رارة العالية تتواجد في درجات الح

مثل الشمس والنجوم أو حالات  جداً 

 التبريد بالتفريغ كما 

 في المصابيح النيون.
 

 



حركة الجسيمات وقوة التماسك بين 

 ت.الجسيما
 

تهتز الجسيمات في مكانها  في الحالة الصلبة:

 وتكون الجسيمات قريبة من بعضها.

 

تكون الجسيمات أبعد عن  :في الحالة السائلة

ستطيع التدفق والانزلاق فوق بعضها وت

 بعضها بعض.

 

ا تكون الجسيمات بعيدة جدً  في الحالة الغازية:

عن بعضها وتتحرك بسرعة كبيرة في 

 اتجاهات مختلفة.
 



أما المواد  ،المواد الصلبة والسائلة لها حجم ثابت

 الغازية والسائلة فتأخذ شكل الإناء الذي توضع فيه.
 

شكل وحجم الإناء الذي لأنها تأخذ  ؛المادة غازية

 توضع فيه.
 

لأن كلما ازدادت قوة  ؛لزوجته أكثر Aالسائل 

التماسك بين الجزيئات كلما ازدادت لزوجة 

 السائل.

 

 
 غاز سائل صلب

تتحرك جسيماتها 

 حركة اهتزازية.

قوة التماسك بين 

 جزيئاتها كبيرة.

قوة التماسك 

بين جزيئاتها 

 أقل.

حركة الجزيئات 

 أكبر.

قوة التماسك بين 

الجزيئات ضعيفة 

 جداً .

الجزيئات تتحرك 

بسرعة كبيرة وفي 

 جميع الاتجاهات.

لها حجم 

 ثابت.

     

    

      

     

     

.     



لأن الطاقة الحرارية 

لجسيمات الماء الساخن 

في الينبوع أكثر من طاقة 

 الجسيمات المحيطة بها.
 



أسرع ك جسيماته تسب طاقة حرارية وتتحرعندما يسخن الجسم يك

 وتزداد درجة حرارته.
 

طاقة حركة جزيئات 

الشاي الساخن أكبر 

من طاقة حركة 

جزئيات الشاي 

.المثلج  







درجة تجمد الماء صفر  -

 درجة مئوية

درجة تجمد الزئبق هي  -

38.87 م تحت الصفر 

درجة تجمد الذهب  -

1.063 م 

درجة تجمد جليكول  -

 م. 13-الإثيلين 

كثير من درجة تجمد يستفاد 

غراض عديدة أمن المواد في 

منها جليكول الإيثلين. 

جليكول الإثيلين هو أحد 

السوائل الذي عادة ما يستخدم 

كمادة مضادة للتجمد في 

وعند خلط  محركات السيارات

كميات متساوية من جليكول 

الإثيلين والماء فإن نقطة 

بهذا الخليط  التجمد الخاصة

° 40-مئوية )° 40- هي

، وهي أقل بكثير فهرنهايت(

الخاصة بكل  من نقطة التجمد

سائل من هذين السائلين 

 .النقيين على حدة
 

 يتحول من الحالة السائلة إلى الصلبة ويفقد الطاقة عند تجمده.
 

يتشكل الجليد عند درجة حرارة صفر مئوية ويشكل طبقة من الجليد تغطي 

الطاقة المنطلقة أثناء تكون  كما أن ،البرتقالة فتعزلها عن تأثير الهواء البارد

 .الجليد تكتسبها البرتقالة
 



 يتبخر الكحول.
 

شعرت بالبرودة في المكان 

الذي وضعت عليه الكحول 

وذلك لأن الكحول امتص حرارة 

ذلك  عدالجلد أثناء تبخره وب

 رتفعت درجة حرارة اليد ثانية.إ
 

لكي نشعر بالبرودة لابد من 

تبخر العرق فعند تبخره 

الحرارة من الجسم  يمتص

 فيبرده.

 

 التبخر هو تحول السائل إلى غاز.



الموجود في  يتكاثف بخار الماء

الهواء إذا انخفضت درجة 

حرارته إلى ما دون نقطة الندى 

تقل مقدرته على  ففي هذه الحالة

حمل بخار الماء العالق به 

وتحدث ظاهرة التكاثف. وللتكاثف 

مظاهر عديدة منها الصقيع 

والضباب والسحاب  والندى

والبرد وكل منها يتوقف على 

 بالفعل ةكمية بخار الماء الموجود

 في الهواء الجوي.

 
يفقد الغاز الطاقة الحرارية وتثبت درجة حرارته أثناء عملية التكاثف وترتب 

 الجسيمات نفسها أثناء فقدانها للطاقة.
 



هي مجموع طاقتي الوضع والحركة الطاقة الحرارية 

أما درجة الحرارة فهي ، سيمات الجسملجميع ج

 متوسط الطاقة الحركية المكونة له.

 

بتغير الطاقة الحرارية تتغير طاقة حركة الجسيمات 

فإذا زادت الطاقة الحرارية تزداد طاقة حركة 

الجسيمات وتتغلب على قوى التماسك بين الجسيمات 

وإذا قلت الطاقة الحرارية قلت طاقة حركة الجسيمات 

 د قوى التماسك بينها.فتزدا

 مثال:

 يتصاعد البخار نظراً  :في حالة غليان الماء -أ

طاقة الحرارية التي زادت لاكتساب الجسيمات لل

حركة الجسيمات فتتغلب على قوى  من طاقة

التماسك بينها فيتحول لماء من الحالة السائلة 

 إلى الحالة الغازية.

 الجسيمات طاقة دفقتعندما  تحول الماء إلى ثلج: -ب

حرارية فإن طاقة حركة الجسيمات تقل فتزداد 

قوى التماسك بين الجسيمات فتتحول من الحالة 

 السائلة إلى الحالة الصلبة.

 

الغليان ويحدث في السائل كله  النوع الأول:

حيث تصعد الفقاقيع إلى السطح وتثبت درجة 

 .حرارة السائل ويتحول السائل كله إلى بخار

ما دون الحاجة إلى يحدث دائ :النوع الثاني

الوصول إلى درجة الغليان وتحدث على سطح 

السائل حيث تستطيع بعض الجزيئات سريعة 

الحركة التغلب على قوى التجاذب بينها وتتمكن 

من الإفلت من سطح الماء بسبب طاقتها 

 الحركية.

 

نصهار والتبخر والتسامي.الا  
 

 



ن لأن الماء الموجود على الجلد يمتص الحرارة م

 الجسم ويتبخر.
 

لأن الطاقة الممتصة تستهلك في تحطيم قوى 

 التماسك بين الجزيئات.

 

 : المعطيات

 .كيلو جول / كجم 4.2كجم =  /جولا  4200= الحرارة النوعية 

 .س°10فرق درجات الحرارة = 

 كجم5الكتلة = 

  :المطلوب

 =؟ درجات سيلزية 10ا كجم من الماادة نفسه 5لرفع درجة حرارة كمية الحرارة اللزمة 

 طريقة الحل:

 .الفرق في درجات الحرارة× الكتلة × كمية الحرارة = الحرارة النوعية 

 كيلوجول. 210درجة سيلزية =  10× كجم  5× كجول / كجم 4.2=

 .الفرق في درجات الحرارة× الكتلة × كمية الحرارة = الحرارة النوعية 

 كيلوجول. 210زية = درجة سيل 10× كجم  5× كجول / كجم 4.2=
 

  





 يزداد الضغط بزيادة القوة المؤثرة والعكس صحيح. :القوة

 والعكس صحيح.قل المساحة المؤثرة عليها القوة يزداد الضغط عندما ت المساحة:

 

لأن في الحالة الأولى 

يقف الولد على مساحة 

أقل فيزداد الضغط حيث 

أنه كلما قلت المساحة 

زداد الضغط اكلما 

كس صحيح.والع  
 



لأن السوائل داخل جسمه 

تضغطه للخارج بمقدار 

كافي يوازن الضغط 

الجوي خارج الجسم 

فيتوازن الضغط ولا 

 يتحطم جسمه.

 





لو استمر تسخين الإناء 

تزداد درجة حرارة الغاز 

داخل الإناء فيزداد 

 .ضغطه فينفجر الإناء
 

داخل الإناء لأن عند تجميد الإناء تنخفض درجة الحرارة فيقل الضغط 

 عنه خارج الإناء مما يؤدي إلى انكماش الإناء أو كسره.

 



وزن الماء المزاح هو قوة 

الدفع المؤثرة على الكرة 

داخل الإناء. أما حجم الماء 

المزاح فهو يساوي حجم 

 الكرة.

 



 جم102كتلة الزئبق =  المعطيات:

 3جم/ سم1كثافة الماء   3سم7.40=   حجم الزئبق

 تطفو فوق الماء؟. هذه العينة هل المطلوب:

 بحساب كثافة الزئبق ثم مقارنتها بكثافة الماء. الحل:

 حجم الزئبق÷ كثافة الزئبق = كتلة الزئبق 

 3سم 7.40÷  جم 102=  

 3جم/ سم 13.78=  

 3جم / سم1.00كثافة الماء = 

 ق فوق الماء.بلا يطفو الزئ اً كثافة الزئبق أعلى من كثافة الماء إذً 

 

 طيات:المع

 جم  13.5= سطوانة الأكتلة   

  3سم 5.0الحجم = 

  3جم / سم 1.00كثافة الماء = 

 المطلوب:

 سطوانة تطفو فوق الماء؟هل الأ 

 :طريقة الحل

  سطوانة بكثافة الماء : بمقارنة كثافة الأأولًا 

  3جم / سم 2.7=  3سم 5.0/جم 13.5الكثافة = الكتلة / الحجم = 

 .ولن تطفو فوق الماءا ستغمر العينة ذً إكبر من كثافة الماء أنة سطوان كثافة الأأبما 
 





رتفاع ضغط الدم أو ضغط الدم ا

المرتفع هو حالة يكون فيها الضغط 

، وهو اً جد اً الشرايين مرتفع داخل

خطار التي تهدد واحد من أكبر الأ

الدول المتقدمة  الصحة العامة في

في العالم، وذلك بسبب أنه شائع 

فإنه  لأنه إذا لم يعالج اً وأيض اً جد

يؤدي إلى عدد من المضاعفات 

المهلكة، وتشمل النوبات القلبية 

 المخية. والسكتات
 



 يزداد الضغط.
 

 يقل الضغط الجوي كلما ارتفعنا لأعلى.

أنه إذا أثرت قوة خارجية على سائل محصور 

فإنها تسبب زيادة في الضغط على هذا السائل 

 جميع أجزاء السائل. وهذه الزيادة تنتقل إلى
 

 أن قوة الدفع لهذا الجسم تتساوى مع وزن الجسم.
 

لأن الضغط الجوي خارج العلبة أكبر من الضغط 

 داخلها فتسبب في تهشم العلبة.

 
 

 المعطيات:

 2م 2.0المساحة =                       نيوتن  5.0القوة = : أولًا 

 2م 2.0المساحة =         نيوتن                10ا: القوة = ثانيً 

 2م1نيوتن                         المساحة =  5ا: القوة = ثالثً 

 :المطلوب

 الضغط =؟الضغط في حالة أولاً وكيف يتغير الضغط في كلً من ثانياً وثالثاً.                      

 :طريقة الحل

 2م  \ نيوتن 2.5=  2م2 \نيوتن  5 الضغط = القوة / المساحة = 

 إذا زادت القوة بمقدار الضعف يزيد الضغط بمقدار الضعف.

 2نيوتن / م5=  2م2نيوتن /  10= الضغط 

 عندما تقل المساحة بمقدار النصف تزيد القوة بمقدار الضعف.

 2نيوتن / م 5=   2م1نيوتن /  5الضغط = 

 



 .كلما ازدادت كتلة حمولة السفينة يزداد حجم الماء الذي تزيحة السفينة
 



فتقل الكثافة فتطفو على  إذا غرقت السفينة سأخفف من أحمالها  لكي ينقص كتلة السفينة والحمولة معاً 

 الماء.

عندما ينغمر جزء صغير منها  ةأما إذا طفت السفينة أحسب وزن الماء التي يمكن أن تزيحه السفين

 إضافتها.ومنها أحدد كتلة السفينة والأحمال معا فيمكن حساب الكتل التي يجب 

 

مولة السفينة عند ثبات كتلة حمولة السفينة كلما زاد حجم ح

وعندم تقل كثافة الحمولة وكثافة السفينة تقل كثافة الحمولة 

 عن كثافة الماء تطفو السفينة والحمولة فوق سطح الماء.

 





 غازية صلبة

 

 بلزما

 

 الماء

 



 الغاز

 السائل

 .الحرارة

 درجة الحرارة

 .التكاثف  

 التبخر.

 الكثافة

 الضغط

 مبدأ باسكال



لأن البخار يحوى طاقة حرارية أكثرمن الطاقة 

 التي يحويها الماء الذي يغلي.

 

ا لتكاثف بخار الماء الساخن على سطح نظرً 

 المرآة الأبرد من الهواء.

 

هي مواد قوى التماسك بين  المواد الصلبة:

تين وقد ا وتأخذ شكل وحجم ثابه كبيرة جدً جسيمات

تكون متبلورة مثل السكر أو غير متبلورة مثل 

 الزجاج.

مواد قوى التماسك بين جسيماتها أقل من السوائل: 

المواد الصلبة وقد تدفق جسيماتها بعضها فوق 

بعض وقوة التماسك تمنح السوائل لزوجة وتوتر 

سطحي كما تأخذ السوائل شكل الإناء الذي توضع 

 فيه ولها حجم ثابت.

مواد قوى التماسك بين جسيماتها صغيرة : تالغازا

ا ا ولذلك فإن جسيماتها متباعدة عن بعضها كثيرً جدً 

ليس له حجم أو شكل ثابت وتأخذ شكل الإناء الذي 

 توضع فيه.
 

 المعطيات:

  3سم 110هب = ذحجم قطعة ال 

 جرام  1800الكتلة = 

  3جم/سم 19.3كثافة الذهب= 

 ؟ لخالصهل القطعة من الذهب ا المطلوب:

 طريقة الحل:

 إيجاد كثافة قطعة الذهب ثم مقارنتها بكثافة أولًا  

 الذهب الخالص.

=  3سم 110\جم 1800كثافة قطعة الذهب = 

 .3سم \جم 16.36

وهي أقل من كثافة الذهب الخالص أي أن هذه 

 القطعة ليست من الذهب الخالص.
 



لأن بتعرض البالون للشمس تكتسب جسيمات 

لبالونة طاقة حرارية تزيد  من الهواء داخل ا

حركة الجسيمات بسرعة وتكثر التصادمات بين 

الجسيمات فيزداد الضغط داخل البالونة أكثر من 

 البالونة. تنفجرضغط الهواء الجوي ف

 

ستبقى كل من درجتي الانصهار والغليان 

نفسها لكن سيكون الزمن الذي يتطلبه 

ن ميل الانصهار والغليان سيزداد وبالتالي يكو

أقل خلل ازدياد درجة  لخطوط  المائلةا

كما سيزداد طل الخط المستقيم عند  الحرارة

لازدياد الزمن اللزم لتحول  ؛نقطة الغليان

 .الماء إلى بخار
 

كلما زاد عمق الماء كلما زاد ضغط 

 .الماء

 



المكواة تنتج الطاقة الحرارية  –الثلجة تبرد وتحفظ  الأطعمة والمشروبات 

التلفاز ينقل لنا الإرسال التليفزيوني بالصوت  –لزمة لكي الملبس ال

 والصورة.
 



كلما ازداد ارتفاع المسار تزداد نقطة سقوط الكرة 

دا عن الطاولة.يعلى الأرض بع  

 







الشمعة تعطي  –البيتزا تمد من يأكلها بالطاقة 

ستخدام إالسيارة تتحرك ب –ضوء وحرارة 

خر.الوقود وتنتقل من مكان لآ  
 



 تزداد الطاقة الحركية بزيادة السرعة.
 



عند تساوي كتلة الإناءين 

فإن الإناء الأزرق له طاقة 

لأنه أكثر  ؛وضع أكبر

ا مما يكسبه سرعة ارتفاعً 

 أكبر عند السقوط.
 



 عندما تتفكك المواد الكيميائية وتتكون مواد كيميائية جديدة.
 



ون لها لأن كل السيارتين عند السرعة العالية يك

 طاقة حركة كبيرة فعند التصادم يتسبب تحطم أكبر.

 

تتحول الطاقة الكيميائية إلى طاقة حرارية 

 وطاقة ضوئية.

 

 طاقة كيميائية.
 



الزهرية ذات طاقة الوضع الأكبر لها 

 كتلة أكبر من الأخرى.

 

كتلتها أقل لذا يجب أن تتحرك  لتنسكرة ا

أما إذا تحركت الكرتان  ،بسرعة أكبر

بنفس السرعة فيكون لكرة القدم طاقة 

 حركية أكبر.

 

تستخدم كلمة طاقة عند الركض أو 

الوثب  وتطلق على الطعام وعند 

عمل الأشخاص بجد نقول أن لديهم 

طاقة عندما يبدع شخص في مجال 

أقربها  ،ما يقال عنده طاقة إبداعية

للتعريف الوارد في الدرس هو 

 الركض والوثب والغذاء.

 

  



طاقة الحركية لكل من الدراجة ال

طاقة الوضع بالنسبة  –والشخص 

الطاقة  –إلى ارتفاع التل 

 –الكيميائية في عضلت الشخص 

الطاقة الحرارية الناتجة أثناء 

 تحرك الشخص.
 



للكرة أكبر طاقة حركية عن 

من البدء ولحظة  انطلقها

أما مجموع  ،العودة إليها

 الطاقة الكلية ثابت.
 

 ن تفنى الطاقة لكنها تتحول إلى أشكال أخرى متعددة.لايمكن أ
 



للكرة ذات الكتلة الأكبر طاقة حركية 

 أكبر ويحتمل أن تكون كرة الجولف.
 

بسبب وضع الكرات في 

موضع يعلو الطين فإن هذه 

الكرات لها طاقة وضع تتحول 

إلى طاقة حركية أثناء السقوط 

 على الطين.
 





ق عند في الإنسان يفرز الجسم العر

ارتفاع درجة الحرارة ليحتفظ بدرجة 

 حرارة الجسم ثابتة.

تلجأ بعض الحيوانات إلى البيات الشتوى 

عند الانخفاض الشديد في درجات الحرارة 

  في فصل الشتاء.

تدفن بعض الحيوانات نفسها في الطين 

: توقف عن التغذية فيقل نشاطها مثلوت

 .الضفادع

رتفاع الشديد في درجات الحرارة في الإ

 . فصل الصيف

تلجأ ، نقص كمية المياه والأمطار 

الحيوانات إلى السكون والاختباء في 

رطبة مثل: اليربوع )حيوان  جحور

قارض(، القوقع الصحراوى، بعض 

 . الحشرات

 
 



تنتقل الطاقة الحرارية من الكاكاو 

الساخن إلى الملعقة وإلى الهواء 

 برد منه.المحيط والأ
 

 



 تحويل الطاقة الحركية للتوربينات إلى طاقة كهربية.
 

 .طاقة مياه الشللات –اليورانيوم  –الغاز الطبيعي  -الزيت
 



الوقود الأحفوري ومياه 

 السدود.
 



للكرة لحظة انطلقها من اليد طاقة حركة وتتحول 

إلى طاقة وضع أثناء ارتفاعها ثم تتحول إلى طاقة 

 رى أثناء نزولها.حركية مرة أخ
 

رارية من الجسم إلى الوسط تنتقل الطاقة الح

 الأقل في درجة الحرارة. المحيط
 

 عملية حرق الخشب.
 

من الطاقة الكهربية إلى  %90يحول المصباح 

 طاقة ضوئية وطاقة حرارية.
 

.مرة 3≈  12.2%÷  41.4%  



 معلومات عن الطاقة المحلية

 ةالطاقة الشمسي نوع الطاقة

 ين يتم إنتاج الطاقة؟أ

 

 فوق الأسطح فى الخليا الشمسية

 كيف يتم إنتاج الطاقة؟
الطاقة الشمسية الى طاقة  عن طريق تحويل

 .حرارية

 عن طريق الخليا الشمسية. كيف يتم توصيل الطاقة إليك؟

هل مصدر الطاقة متجدد أم غير متجدد ام 

 لا ينضب؟
 .متجدد

كنك ما نوع مصدر الطاقة الذى يم

 أستخدامه ليكون مصدرا بديل للطاقة؟
 .حتراق الوقود الاحفوريا
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 لى طاقة حرارية.إيتم تحويل الطاقة الشمسية 

 متجدد

 

 .حتراق الوقود الأحفورىا
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 لحساب كمية الطاقة المستهلكة:

 .فترات 4 = 15÷  60عدد الفترات الزمنية = 

 .اسعرً  320 = 4× ا سعرً  80الطاقة المستهلكة = 
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 طاقة ضوئية طاقة حرارية طاقة كهربائية

 طاقة حرارية طاقة حركية
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 تستخدم الطاقة النووية في توليد الطاقة الكهربية.
 

يستخدم التوربين في المولد الكهربائي لتتحول طاقة 

 التوربين الحركية إلى طاقة كهربائية.
 

 عند  سقوط جسم من مكان مرتفع.تتحول طاقة الوضع إلى طاقة حركة 

تستخدم الخلية الكهروضوئية في تحويل طاقة الإشعاع 

 إلى طاقة كهربائية.
 

 يحول المولد الكهربائي الطاقة الحركية إلى طاقة كهربائية.

 

 تتحول الطاقة الحرارية إلى طاقة إشعاعية .
 

 م معين.ون حفظ الطاقة في تحديد تحولات الطاقة في نظانيستفاد من قا
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عندما ترتفع الأرجوحة لأعلى وتسقط فإن 

طاقة وضع الأرجوحة وهي مرتفعة  أثناء 

 النزول تتحول إلى طاقة حركية.

 

يبدأ اللوح من نقطة البداية ويكون لديه طاقة 

حركية وبسبب مقاومة السطح للوح تقل الطاقة 

الحركية حتى يقف اللوح وتتحول إلى طاقة 

 وضع.

 

طاقة الكهربائية إلى طاقة حرارية ثم تتحول ال

 طاقة إشعاعية.

 

قانون حفظ الطاقة ينص على أن الطاقة لا تفنى ولا 

تستحدث والحفاظ على الطاقة يعني التقليل من 

استخدامها مما يطيل فترة بقائها وذلك بخفض 

 الطلب على مصادر الطاقة غير المتجددة.

 

تستخدم المركبة الفضائية الخليا 

سية اثناء رحلتها فتحصل على الشم

الطاقة الكهربائية اللزمة لتشغيل السفينة 

 بما فيها من أدوات.

 

الطاقة الحرارية في 

 الخشب
 

الطاقة الحركية في 

 ورقة الصنفرة
 

الطاقة الكيميائية 

 في العضلت



 طاقة الأمواج هي الطاقة التي تنتج من تلطم

 الطاقة ويستفاد من هذه والمحيطات أمواج البحار

 .الكهرباء توليد في

م الطاقة التي تستخرج طورت وسيلة لاستخداوقد 

لتوليد مياه بحر عالية الضغط.  مواجمن حركة الأ

 ويتم ضخها إلى الشاطيء لتشغيل توربين وتحلية

 .المياه المالحة

 

=  10000\300000عدد المنشآت = 

 منشأة. 30

 

لنسبة المئوية للطاقة المستخدمة من ا

الوقود الأحفوري = النسبة المئوية للفحم 

الحجري + النسبة المئوية للنفط + 

+  %23النسبة المئوية للغاز الطبيعي= 

39%  +23%  =85% 

 

نسبة الطاقة المستخدمة من المصادر الأخرى 

نسبة = نسبة استخدام الطاقة المائية + 

استخدام الطاقة الكهرومائية + نسبة استخدام 

=  %3+  %4+  %8المصادر الأخرى = 

15% 

 1: 5.7 =  %15:  %85=  التناسب 

أي أن طاقة الوقود الأحفوري المستخدم تبلغ 

أضعاف الطاقة المستخدمة من  6تقريبا 

 المصادر الأخرى.
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122 



وتزداد درجة  ةسيتمدد الغاز في البالون

رارته فتزداد طاقة حركته وتزداد ح

التصادمات بين جسيمات الغاز فيزداد ضغط 

 الغاز داخل البالونة ويمكن أن ينفجر البالون.

 

هو انتقال الطاقة الحرارية من الجسم  الحرارة:

 الأعلى طاقة إلى الأقل طاقة.

هي متوسط طاقة حركة  درجة الحرارة:

 الجسيمات المكونة للجسم.

 



لأن  قوى  ؛التوتر السطحي للماء بسبب ظاهرة

التماسك بين جسيمات السائل تجعل جسيمات 

السطح يشد بعضها بعض وتقاوم التباعد 

فيصبح سطح السائل مشدود كالغشاء فتسير 

 عليه بعض الحشرات.
 

قوة الدفع إلى  :في حالة الجسم الطافي فإن

والمؤثرة  أعلى تساوي قوة وزن الجسم الطافي

 .إلى أسفل

 

  3جم/ سم 0.23كثافة = ال

  3سم 52الحجم= 

 الكتلة = ؟ :المطلوب

 طريقة الحل:

 باستخدام قانون الكثافة: 

الكثافة = الكتلة / الحجم                  الكتلة 

 الحجم× = الكثافة 

=  3سم52×  3سم جم/ 0.23كتلة الجسم =  

 جم. 11.96
 

 في الحالة الأولى:

 المساحة \الضغط = القوة

  =20/(0.20 × 0.15) 

 2م \نيوتن 666.6=  

 في الحالة الثانية:

 (0.10×  0.15) /20الضغط = 

 2م \نيوتن 1333.3=  
 

 .تقريباً  واحداً  ضعفاً 
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 م .1975م إلى 1970من 
 

تفنى ولا  ا لقانون حفظ الطاقة فإن الطاقة لاطبقً 

تستحدث من عدم فل تستطيع آلة أن تنتج طاقة 

 كها.أكثر مما تستهل
 

 طاقة الحركة متساوية في اللحظتين.
 

يستخدم مبدأ باسكال في رفع السيارة حيث ينص 

على أنه إذا أثرت قوة خارجية على مائع محصور 

فإن الضغط الناشئ عن هذه القوة ينتقل إلى جميع 

 أجزاء السائل بالتساوي.

 

ستتضاعف القوة المؤثرة وذلك لأن الضغط ثابت 

 2م \نيوتن500

 المساحة× ة = الضغط القو

  =500  ×40 

 نيوتن. 20000=  

 

عندما تقل درجة حراراة الغاز تقل حركة جسيماته 

فتصبح أبطأ وتقل التصادمات بينها فيقل الضغط 

 على الجدران الداخلية للإطار فيبدو مفلطحا.

 

تتحرك جسيماتها في مكانها حركة  الصلبة: المادة

 ا من بعضها.اهتزازية وجسيماتها متقاربة جدً 

جسيماتها تتحرك بحرية أكثر من  المادة السائلة:

سيماتها أكبر من جالمادة الصلبة والمسافات بين 

 الحالة الصلبة.

جسيماتها تتحرك حركة عشوائية  المادة الغازية:

اهات والترابط بين جوسريعة في جميع الات

 ا.سيمات وبعضها ضعيف جدً جال
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ماء أكبر من الحرارة لأن الحرارة النوعية لل

النوعية للرمل فيسخن الماء ببطيء أكثر من 

 الرمل.

 
 

في كل مرة تصطدم الكرة بالأرض تتحول بعض 

من الطاقة الحركية إلى طاقة حرارية فبذلك 

تفنى  تتحول الطاقة من شكل إلى آخر فالطاقة لا

 .تستحدث من عدم ولا

طاقة الحركة أكبر ما يمكن عندما تكون طاقة 

وضع للكرة أقل ما يمكن وذلك عند المسافتين ال

 م.40صفر و

 

أقصى ارتفاع عندما تكون طاقة الوضع أكبر ما 

 .م20أقصى ارتفاع = ،يمكن

 

مقدار الزيادة في طاقة الوضع يساوي مقدار 

النقصان في طاقة الحركة فتقل طاقة الحركة 

 جول. 15بمقدار 
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